


3adayu Ha cmecu 4acmo BKAYarm 8
3K3aMeHAaYUOHHbIe BapUaHMbl BbINYCKHbIX KACCO8 U
MHO2Ue y4auwuecs UcnNbimMbl8arom CAOIHOCMU NpU UX
peuweHuu.

3a4a4M Ha CMeCn UMEeOT NPAKTUYECKYHO
HaNpPaBJ/IeHHOCTb:

MbEM YaM, CO34AEM B YALLUKE HYXKHYIO

HaM KOHUEHTPaALUWNKO CaXapa 1 BOAbl,

CyLWMM Aroabl, PPyKTbl: TOHMMAEM, YTO YEM AO/IbLLE
MX CYLUMM, TeM MEHbLLE B HNX OCTAETCA BOAbI, Npwn
3TOM MaccCa CyXOro BelLecTBa He MeHsAeTCs.
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+ [oBOpS 0 cMecsiX, pacTBOpax M cnsiaBax byaem
YNoTpebisaTb TEPMUH «CMECHL» HE3ABUCMMO OT €€
BUAA: TBEPAASA, XMAKASA, CbinyYas, ra30o0bpa3Has.
CMecCb COCTOUT M3 OCHOBHOTO BELLLECTBA U MPUMECH.
YTO Takoe OCHOBHOE BELLLECTBO B KAXA,0M 3aa4e
onpeensieTcs OTAe/bHO.

[lenen (o) OCHOBHOIO BeLECTBa B CMECU HA3bIBAETCH
OTHOLLUEeHMEe MaCCbl OCHOBHOIO BellecTBa (m) B

cMecu K obuien macce cmecn (M): - _ m 000,

M
JTa Be/IMYMHA BblpaXaeTcsa IMHO B A0/IX € ANHULY,

nmbo B NpoLLeHTax.



3apgava 1:

Ckonbko HYXHElBATL 10%-ro n 30%-ro pacTteopa
MapraHUOBKU (NepMaHraHaTta Kanus), YToobl
nony4unTb 200 r 16%-ro pacrBopa MmapraHuoOBKU?

1 cnocob (MOXHO pelwwaTb C 5-ro Knacca).

PeweHue: [lycTb macca nepBoro pacreopa-—xe.
3anosfiHumMm Tabnuuy no ycrnoBuio 3agauum:

1-n pactBop  10%, mnm 0,1 X 0,1x

2-W pacTBOp  30%,unn0,3 200 —x 0,3(200 - x)

3-n pactBop 16%, unu 0,16 200 0,16 200




CocTaBuM U peLLINM ypaBHEHME:
0,1x + 0,3(200 — x)=0,16*200,

0,2x = 28, otkyaa x=140.
UTak, 10% pacTtBopa Haao B3ATb 1401, a 30% 200 -
140+6T). 1401 10% M 60 r 30% pacTBopa.

2 cnocoO (MOXHO pewaTb € 7-ro Knacca).

PeweHue: [lycTb macca nepBoro pacreopa-xe,
a Macca BTOpPOro pactBopa-y e.
3anonHum Tabnuuy Nno ycnoBuio 3agauu:

1-U 10%, Unu ~ 0,1x
pacTBop 309Q#nu y 0,3y
2-n
168, nu 200 0,16 200



CocTaBuM U peLUNM CUCTEMY YPaBHEHUM:
{ x+y=200,
0,1x+ 0,3y = 32;

pewnm cuctemy cnocobom noAcTaHOBKM

{ x =200 -1y, {x = 140,
0,1(200—-y) + 0,3y = 32; y = 60.

OtBeT: 1401 10% n 60r 30% pacTBopa.

B cTapwmx Knaccax MOXHO NoKa3aTb NMpaBuUIo «KpecTay.
Cmewanu aBa pacTeBopa: nepBbid pacTBop Macca m,ru
KOHLUEeHTpauueun a, u BTOPOU - Maccom m,ru KOHLUEeHTpauueun a,,
nony4unu Tpetun pacTeBop Maccou (m. +m,) r u KOHUeHTpauueu a,
(a,<a, <a,). Nony4yaem paBeHcTBO a,m, + a,m, =a,(m +m,) ;

a,-d,




| 3cnocob (MOXHO pewaTb € 9-ro Knacca).

Pewnm 3agayvy no npaBuny «kpecta». CoctaBum

cXemy: B neBoW KONMOHKe 3anucaHbl NPOLEHTHbIEe
coaep-
14 aHus MapraHLUOBKU B UMEIOLLMXCS
pacTBopax.
MocepennHe — NpoLEHTHOE coaepKaHne
MapraH-

LLOBKU B nony4yeHHon cmecu. B npaBou —
pa3sHoOCTHU

NMPOLEeHTHbIX CO,El,ep)KaHVIVI MMerLwnxcs

Vlcxo.qﬂ n3 cxembl, RBAABARQELS ARA S0P B\RESCL R HITREM

14 yacTten 10% -ro PactBopa n 6 yacten 30% pactBopa. Hanagem

nx maccol: 200(1a9BPHErMYYEfIa MeHbLUee U 3anuCbiBaeM
200(1R38NGEB0 K9.TY ANaroHanb, rae HaxoasaTcs,

COOTBEeTCTBEHHO, YMeHbLlaemMmoe "
OTBeT: 140r10% 60T 3?A

ATAGMOR
pacTBopa.




3agava 2.

UmeeTtca cknsaHka 20%-ro pactBopa KUCIOTbI U
cknsiHka 40%-ro pacTBopa KUCNOTbI.

a) Cmewanu 200 2 pacmeopa Kucriomsl U3 nepeou
cknsiHku u 300 2 u3z emopou. Onpedesniume maccy
Kucsiomabl U eé 00oJ110 8 NMoJIy4YeHHOM pacmeope.

0) U3 nepeou cknssHku e3s51u 300 2 pacmeopa
kucsiomsl. CKOJIbKO 2paMMOe pacmeopa Kucsiomal |
Hado dosiumb U3 8MOPOU CKIISIHKU, YmobbI
nosyqyums 32% -U pacmeop Kucsiomabi?




a) Cmewanu 200 2 pacmeopa Kucsiombl U3 nepeoll CKJISTHKU U
300 2 u3 emopou. Onpedesiume Maccy Kucsiomsbl U eé doJiro 8
rnosly4eHHOM pacmeope.

PewweHune. 3anofiHMM Tabnuuy No ycrnoBuio 3agaum:

1-n pactBop 20%, unuo0,2 200 0,2¢200

2-n pactBop 40%, unu 0,4 300 0,4¢300

CMeCb ? 200+300 ?

Macca kucnotbl B cmecu: 0,2°200 + 0,4°300=40 + 120 = 160 (r).

MpoueHTHOe coaepxaHWe KUCNnoTbl B cMecu paccuutaem no dopmyne

OTBeT: Macca kucnotbl 160r n eé gona B pacteope 32%.




0 ) 3 nepeou cknsiHku e3sinu 300 2 pacmeopa kucriomsbl. CKOSIbKO
2paMmMoe pacmeopa Kucsiombsl Ha00 G0JIumb U3 emopou
CKJISIHKU, Ymob6bI nony4yumsb 32% -U pacmeop Kucsiomsbi?
MycTb M3 BTOPOM CKINAHKU B3ANU X I pacTBOpa KUCMNOTbI.

3anonH1UM Tabnuuy no ycrioBuro 3agaym.

1-n pacTBop 20%, unu 0,2 0,2¢300 300

2-n pacTtBop 40%,unu 0,4 0,4X

CMéeCb 32%, Unun 60+0,4X 300 + X

0,32
CoctaBuM M pewmm ypaBHeHue: 60+0,4x=0,32(300+x)
0,08x=36, x =450

OTBeT: nonyuutca 450 r KUCNOTbI.




B )

PeweHue: NMycTb M3 NepBON CKIAAAHKN B3SISIW X I pacTBoOpa KNCNOThbI.

3anosfiHuM Tabnuuy no ycrioBuio 3agaym.

1-n pactBop 20%, ununo0,2 X 0,2x

2-n pactBop 40%, unu 0,4 1,5X 0,4¢1,5x

cMecCb 32%, 1nNn 0,32  x+1,5X% 0,32¢2,5%

Paccuntaem cogepxaHue KMCNoTbl B cmecu no ¢popmyne:

OTBeT: BepHo.
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SAO0AHYUN HA
NMOHWXEHWE
KOHLUEHTPALIUN.

I(ouuenmpauuﬂ pacmeopa - omo uacmb, Komopyro
cocmaeisziem macca pacmeopé’uuozo eeuiecmea om
MACCBl 6Ce2o pacmeopa.

\ _—




3apava 1. Cupon cogepxut 18% caxapa. CKonbko
KuriorpamMm Boabl HYXXHO fo6aButb K 40 Kr cupona,

YyTOObI CoaepxaHMe caxapa coctaBuno 15%?

Pewenue. NMycTb Hapo Ao6aBUTL X Kr BoAbl. 3anofiHAM TaoiuLly ho

yCJI1OBUIKO 3aaauu.

ObIno 18%, nnun 0,18 40 0,18 - 40

cTano 15%, unu 0,15 40 + X 0,15(40 + x)

 Tak kaKk Mmacca caxapa He U3MeHUNnachb, TO COCTaB/UM U peLuuM ypaBHeHue:
0,15(40 + x)=7,2; 0,15x =1,2, oTKkyaa x= 8.

OTtBeT: Hapo Ao6aBuTb 8 Kr BoAbI.




3apava 2. B 5%-u pactBop conu go6asunu 55 r conu n nony4ynnum
10%-n pactBop. CKkonbko rpamm 5% - ro pacteopa obi1510?

PeweHue. Nyctb 6b1N0 X1 5% -ro pacreBopa. 3anosiHUM Tadbnuuy no

yCJITIOBUIKO 3aaauu.

ObIno 5%, unun 0,05 0,05 x

cTano 10%, nnun 0,1 X+ 55 0,1 (x+55)

CoctaBum n pewmm ypaBHeHue: 0,05x + 55 = 0,1(x+55)

0,05x = 49,5; otkyaa x =990

OTBeT: pactBopa 66110 990 r.




Ilpu cywike 2pubos, 010K Mbl nOHUMAEM, UMO YeEM
00/1buie UX CYUUMb, MeM MEeHbULe 8 HUX OCIAEemCcs
800bl, NPU IMOM MACCA CYX020 6CULECMEA He

MEHAEMCA.
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3apava 1. Cobpanu 8 Kr cBeXXux LBETKOB POMAaLLKU, BfTAXXHOCTb
KoTopbIX 85%. Mocrne Toro Kak UBeTKU BbICYLUUIIU, UX BMaXXHOCTb
coctaBuna 20%. Yemy paBHa macca LBETKOB POMaLUKU MOCHe CYLIKN?

PeweHue. 3anonHMm Tadbnuuy no ycrioBuio 3agaymn.

CopepxaHue, B %

Macca, B Kr BOAbI cyxoro
CBeXxue uBeThbl 8 85 BEMlecABa

‘ n 20 4100 20
7 Fav) U =20

1) 0,15 *8=1,2kr — macca cyxoro BewecTBa B 8 Kr;

2) 1,2 Kr cyxoro BewectBa — 3T0 80% Macchbl BbICYLUEHHbIX LBETOB,
3Ha4YMT, Macca BbICyLIeHHbIX uBeToB paBHa 1,2 : 0,8 = 1,5 (kr).

OTBeT: Macca UBeTKOB nocne Cywku paBHa 1,5 Kr.




3'a'.q'aq'a 2. TonbKo 4YTO n06ﬂb|"rb'u7| KaM'e'HHbMyronb'co.qepmv’lT 2% éonbl,
a nocne AByXHeAenbLHOro npebbiBaHUA Ha Bo3ayxe OH coaepXut 12%
BoAbl. Ha CKONbLKO KnnorpaMmmoB yBefIM4YUTCA Macca oaHOU A00bLITOMN
TOHHbI YINA MNOCre TOro, Kak OHa ABe Heaesiu NposieXXUT Ha Bo3ayxe?
(OTa 3apaya obpaTHasa npeabiaylwen, 34eCb BITAXHOCTb YIS
yBenun4ynBaeTCs 3a CYEeT NorrfoLweHus Bnarn u3s Bosayxa).

~ PeweHue. 3anonHum Tabnuuy no ycnoBuio 3agauu:

‘ ‘ CopepxaHue, B %

ObINno 1 p Bel)écTRa

Macca,B T

cTano ? 12 100-12

1) 1000%0,98=980(kr) —cyxoro BelwecTBa B A4OOLITOM yrne;
2) 980 kr — ato 88%, 980:0,88= 1114 (kr) — macca yrns nocne AByX
Heaenb NpedbiBaHUSA Ha BO3AyXe;




3) 1114 — 1000=114 (kr) - yBenu4YeHMe Mmaccbl OA4HOU AOOLITOU TOHHbI

yrnsi.
OTBeT: macca yrnsi yBenmunutbcs Ha 114 Kr.

3apaua 3. TpaBa npu BbIiCbIXaHUU TepsaeT okoro 28% cBoeu Macchl.
CKOnbKO ObINO HAaKOLIEeHO TpaBbl, €CNn U3 Heé Obino nosnyyvyeHo 1,44 T
ceHa?

PeweHue: 3anosiHUM Tabnuuy no ycrioBuUKO 3agavum:

Macca,B T CopepxaHue, B

IpaBa X 100

CeHo 1,44 100 — 28

3aBUCUMMOCTb NPSAMO NponopuroHanbHasa. CoctaBuM U peMmMm Nponopuuio

OoTKyna

UTakK, ObINIO HaKOLWEeHO 2 T TpaBbl.

OTBeT: 2 TOHHbLI.




